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МІСЦЕ ІННОВАЦІЇ В СИСТЕМІ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ 

Пачева Н. О., к. е. н., доцент  

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 

м. Умань, Україна 

 

Глобалізаційні процеси спонукають до становлення новітніх тенденцій 

розвитку суспільства, що призводить до модернізації економіки через 

застосування інновацій, зокрема, в межах нашого дослідження, у державному 

секторі економіки.  

Дослідженням даної проблеми займалося багато вчених, деякі з них: 

Г. Бертуччі, А. Лем, М. Пірен, О. Половцева, Й. Шумпетер та інші. Науковці 

під інноваціями в державному управлінні розуміють креативні ідеї, які успішно 

впроваджуються для вирішення нагальних проблем [1, с. 29]. Інновації - це 

утворення нових, раніше не існуючих внутрішніх чинників, що з’являються в 

результаті самостійної, відносно незалежної від зовнішніх соціокультурних 

умов логіки розвитку системи державного управління [2, с. 17]. Так, Г. Бертуччі 

визначає концептуальний, інституційний та організаційний аспекти у 

впровадженні інновацій в державному управлінні, необхідність окремого 

розгляду яких посилюється внаслідок розрізненості технологій [1, с. 22]. 

Система державного управління є основою ефективного функціонування 

будь-якого суспільства. Тому дослідження проблеми інноваційної діяльності в 

системі державного управління є досить актуальною. 

Інновації є результатом діяльності з оновлення, перетворення 

попередньої діяльності, що приводить до заміни одних елементів іншими або 

доповненню вже новими. Подібна діяльність має загальні закономірності: 

визначаються цілі зміни, новація розробляється, випробовується, освоюється, 

поширюється і, нарешті, «відмирає», вичерпуючись фізично і морально. 

Стосовно до системи державного управління процес інновації означає 

насамперед введення нового в зміст, методи та форми роботи насамперед всіх 

владних інституцій [3]. 

В цілому, ефективність інноваційного розвитку досягається за 

допомогою: впровадження політики ресурсозбереження, покращення якості 

продукції чи послуг; введення нових видів продукції/послуг; впровадження 

прибуткових бізнес-проектів; розробки перспективних інноваційних рішень. 

Формування стратегій інноваційного розвитку можливе шляхом створення 

системи цілеспрямованого управління інноваційним розвитком та зайняття 

нової ніші на ринку, переважно на основі нової продукції, нових методів 

організації, виробництва і збуту, що забезпечить умови сталого розвитку. 

Стратегічне державне управління інноваційним розвитком національного 
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господарства повинно враховувати наступне: контроль та координацію 

запланованих заходів інноваційної діяльності; забезпечення високих темпів 

зростання; збільшення частки на ринку; підняття якості; підвищення репутації 

(іміджу) підприємств, галузі; розвиток інноваційних процесів через створення 

необхідних умов у фінансовій, маркетинговій та інформаційній сфері; підбір 

«сучасного» персоналу; зниження рівня витрат; зацікавлення інвесторів [4]. 

У розумінні сутності інноваційних процесів в державному управлінні, на 

думку А. Гев’юк [3], лежить ряд проблем: по-перше, це практичне 

впровадження науково-теоретичних досягнень в практику. В більшості країн на 

формування розвитку системи управлінських інновацій впливають передусім ті 

інноваційні теорії, які сприяють їхньому більш ефективно-сталому соціальному 

розвитку суспільних інституцій, не залежно від їх політичного устрою; по-

друге, це підпорядкування всіх інноваційних процесів завданню підвищення 

якості процесу управління державними інституціями. Особливо тут слід 

виділити роль концептуальних складових організаційних основ менеджменту 

органів влади. 

Підготовка персоналу органів державного управління пов’язана з 

набуттям практичних навиків і вміння працювати з людьми. В умовах 

існування інноваційної діяльності різко зростає роль державного управлінця як 

менеджера інноваційних змін. Його управлінські дії і процедури прийняття 

рішень в основному залежать від його особистісних здібностей, освіти, 

кваліфікації і професійних вмінь, які фактично визначають не тільки стратегію, 

а й тактику успішного державного управління. Слід зазначити, що будь-які 

інновації в одній сфері державного управління, задля негайних змін й часто і 

загальних перебудов організаційних структур органів державної влади, 

вимагають й відповідних знань із інших суміжних ділянок суспільно життя. По-

третє, в інноваційному процесі важливим елементом також є запровадження 

нових інформаційно-комунікаційних технологій. А це потребує для країни 

перебудова майже всього інструментарію виробничих процесів та програмно-

технічних засобів механічної роботи практично всіх державних інституцій [3]. 

Інноваційні зміни в державному управлінні мають торкатися всіх секторів та 

працівників, починаючи від пересічного робітника державної служби до 

керівника. 

Інновації в державному управління посідають вагоме місце і 

забезпечують адміністративну ефективність діяльності органів державної 

влади, адаптуючи їх до вимог суспільства через розробку та впровадження 

спеціальних програм розвитку. 
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Загрозливі наслідки зміни клімату вимагають швидкого перетворення 

системи енергетики на основі використання викопного палива до системи, що 

базується на використанні технологій відновлювальної енергетики. Водночас з 

макроекономічних позицій така потреба обумовлюється необхідністю 

диверсифікації джерел отримання енергії на шляху до формування 

енергетичної незалежності держави. Інвестиції в цю сферу мають все більш 

зростаюче значення, забезпечуючи комерціалізацію технологічних інновацій, 

що, як наслідок, сприяє зростанню частки відновлювальних джерел енергії в 

енергетиці та зниженню собівартості отримання енергії. 

У світі спостерігається значний інтерес до розвитку проектів у сфері 

відновлювальної енергетики. Світові інвестиції у відновлювальні джерела 

енергії склали 332,1 млрд дол. США у 2018 р., тоді як частка відновлювальної 

енергетики у нововстановлених потужностях складає понад 50 % (Bloomberg 

NEF, 2018).  

Обсяги інвестицій, при цьому, в різні сектори відновлювальної енергетики 

мали різні тренди (рис. 1). Інвестиції у 2018 р. виросли – у вітроенергетику (на 

3% до 128,6 млрд дол. США), біоенергетику (на 18% до 6,3 млрд дол. США), 

виробництво біопалива (на 47% до 3 млрд дол. США), геотермальну енергетику 

(на 10% до 1,8 млрд дол. США). Водночас спостерігалося скорочення 

інвестицій у малу гідроенергетику (на 50% до 1,7 млрд дол. США) та сонячну 

енергетику (на 24% до 130,8 млрд дол. США). 
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